



REKONSTRUKCIJA ŽENSKI FOND

GODIŠNJI IZVEŠTAJ 2017.

OSVRT NA 2017.

2017. je bila turbulentna godina. Ne možemo reći da su ljudska prava na višem nivou, da je životni standard bolji za većinu stanovništva i da naše društveno i prirodno okruženje idu u dobrom smeru. Rizici se multiplikuju, posebno kada su u pitanju žene i socijalno marginalizovane grupe. Kroz naše programe i akcije trudimo se da ponudimo i podržimo feminističke odgovore na nasilje nad/prema ženama u javnoj, privatnoj, ekonomskoj i svakoj drugoj sferi, otpore militarističkim, nacionalističkim i rasističkim politikama i doprinesemo vidljivosti ženskih glasova, potreba i borbi.

Stoga je prirodno da smo dobile pojačanje - novi Upravni odbor, koji sada čine Dušica Parezanović, radnica u kulturi, Olga Manojlović Pintar, istoričarka i Slavica Stojanović, aktivistkinja.

Članice starog UO su nam i dalje bliske saradnice i važna podrška. Slavica Stojanović je otišla u penziju, a Marija Jakovljević je došla na mesto koordinatorke razvoja programa. Širimo i mrežu spoljnih saradnica i saradnika.

ŠTA SMO SVE RADILE TOKOM 2017?



Kroz pažljivo osmišljene programe smo podržale ženske grupe širom Srbije, a kroz stipendije feminističko obrazovanje.



Realizovale smo više fandrejzing akcija u zajednici sa idejom širenja lokalne feminističke filantropije.



Priredile smo i prenele različite edukativne sadržaje, dostupne na našem sajtu, skrećući pažnju na podzastupljene teme od značaja za žene i feminizam.



Tokom 2017. godine dale smo podršku obrazovanju, osvajanju javnih prostora, podizanju vidljivosti ženskih inicijativa, širenju ženskih glasova.



Značajno vreme je posvećeno i refleksiji o našem radu i promišljanju kako dalje. Nastavljamo borbeno, neustrašivo i solidarno i u 2018!

37
GRANTOVA

11
STIPENDIJA

9
JAVNIH DOGAĐAJA

Možete nas podržati jednokratnom donacijom ili trajnim nalogom, dolaskom na događaje kao što su SESTRE TO RADE NAJBOLJE i RADOST LUDOST i širenjem informacija o našem radu.

KOGA SMO, KAKO I ZAŠTO PODRŽALE

GENERALNA PODRŠKA

Fleksibilna generalna podrška daje grupama više slobode i mogućnosti da budu kreativne i inovativne u planiranju svojih aktivnosti, kao i u procesu prikupljanja sredstava od drugih donatora.

Kroz program Generalne podrške **podržano je 10 grupa** koje rade sa ženama u Zrenjaninu, Mošorinu, Beogradu, Novom Sadu, Vlasotincu, Užicu, Prijepolju, Priboju, Novoj Varoši, Pirotu i pograničnim područjima, selima u zapadnoj Srbiji, Vojvodini i na jugoistoku Srbije.

Podržane grupe daju doprinos iz feminističke perspektive u oblastima socijalnih usluga, prevencije nasilja nad/prema ženama i decom, obrazovanja (dece, profesionalaca/ki, aktivistkinja), zdravlja žena, monitoringa institucija i zagovaranja, ženskog graditeljstva, radnih prava, mirovnog aktivizma, ženskih prava, novinarstva, prevencije nasilja kao i nenasilne komunikacije.

**UKUPNA DODELJENA SUMA:
10.490.024 RSD**

SPECIJALNI FOKUS

U centru pažnje ovog programa su naše ukorenjene brige: militarizam, nacionalizam, rasizam. Cilj nam je da razumemo probleme, razmenimo znanja, identifikujemo i podržimo aktivnosti koje se suočavaju sa izvorima problematičnih politika.

Kroz tri ciklusa Specijalnog fokusa, Upravni odbor je doneo odluku da podrži **24 projekta** grupa iz Vlasotinca, Novog Sada, Beograda, Prijepolja, Novog Bečaja, Niša, Kruševca, Leskovca koje deluju u svojim lokalnim sredinama, ali i grupe čiji se projekti realizuju širom zemlje. Dok su neke grupe radile sa lokalnim stanovništvom, druge su okupile i aktivistkinje iz Hrvatske, Bosne i Hercegovine, Albanije, Crne Gore, Makedonije. Podržani projekti usmereni su na populacije koje se razlikuju u pogledu starosti, rodnog identiteta, seksualne orijentacije, obrazovnog nivoa, profesije, interesovanja, ali nas sve spajaju nesigurni uslovi u kojima živimo i radimo, pokušaji marginalizacije naših borbi protiv nacionalizma i rasizma i razni pritisci sa kojim se susrećemo usled intenzivne fašizacije društva.

Političko razumevanje i adresiranje raznih dimenzija nacionalizma, rasizma i militarizma pretočeno je u formate kao što su ulični marš i druge akcije u javnom prostoru, objavljivanje različitih zbirki, publikacije i specijalna izdanja uličnih novina, književna kritika, feministički fudbalski turnir, feministički fanzin, feministički festival, aktivistički karavan, filmski festival, dokumentarci, istraživanje medijskih materijala, konferencije, pozorišne predstave, radionice i obuke, kao i ženski sud za kršenje radnih prava.

Trećinu podržanih čine **neformalne grupe**.

**UKUPNA DODELJENA SUMA:
6.320.854 RSD**

STIPENDIJA ŽARNA PAPIĆ

Stipendije su zamišljene kao podrška aktivistkinjama/akademkinjama za sticanje znanja i globalnu razmenu u oblastima koje imaju veze sa rodnim/ženskim pitanjima. U ovoj godini, dobile smo informaciju da smo inspirisale naše drugarice iz Ženskog fonda iz Gruzije da kreiraju program stipendija u okviru svoje strategije podrške.

Tokom 2017. godine dodeljeno je **11 stipendija** :

- 4 za doktorske studije,
- 4 za master studije,
- 2 za kurs psihodrame i
- 1 za letnji međunarodni feministički kurs.

**UKUPNA ODOBRENA* SREDSTVA:
1.004.606 RSD**

* deo sredstava će biti isplaćen tokom 2018. godine.

URGENTNI GRANTOVI

Urgentni grantovi se dodeljuju u slučajevima širenja straha i nesigurnosti, kada je novonastala situacija najgrubljeg narušavanja ženskih ljudskih prava, bezbednosti aktivistkinja i diskriminacije po bilo kom osnovu, nepredviđena i vremenski urgentna. U 2017. godini dodeljena su 3 urgentna granta:



Angažovanoj pozorišnoj trupi da konačno obezbedi prostor oslobođen svakodnevnih političkih i ekonomskih pritisaka



Za solidarnu direktnu akciju podrške Romskim porodicama izloženim rasističkim napadima i kapitalističkom nasilju



Za organizovanje konferencije za medije, u situaciji u kojoj dolazi do eskalacije nasilja nad Romima i neadekvatnog reagovanja institucija

**URGENTNI GRANTOVI SU
DODELJENI U UKUPNOM IZNOSU OD
305.013 RSD**

LOKALNA FILANTROPIJA I AKCIJE U ZAJEDNICI

8. MART – MAPA DOGAĐAJA

RŽF je napravila onlajn **Osmomartovsku mapu događaja širom Srbije za 2017. godinu**. Obuhvaćena su dešavanja iz 10 gradova Srbije, a ujedno smo predstavile i organizovanje žena širom regije. Mapa je prosleđena lokalnoj, regionalnoj i internacionalnoj mreži.

PODRŠKA IZBEGLICAMA

Nastavile smo i u 2017. godini političku i humanitarnu inicijativu zajedno sa ženama u crnom, a za pomoć ljudima izbeglim od ratova i siromaštva. Podrška je bila skromna u sredstvima, ali blagovremena, kontinuirana i direktna.

RADOST LUDOST

Radost ludost je u julu održana 8. put u Pančičevom parku.

Radost ludost organizujemo u nameri da zajedničkim snagama, uz pomoć prijatelja i prijateljica sa nezavisne kulturne scene i javnih institucija, široj javnosti predstavimo umetnice i umetničke inicijative koje se svojim specifičnim izrazom i na nekonvencionalan način bave društvom i životnim izazovima. Ova manifestacija kreira javne prostore za razmenu, druženje, solidarne akcije i umrežavanje.

Na osmo ludovanje i radovanje vodile smo vas kroz međugeneracijske talase, pevanje, sviranje i kreativne radionice, jer nam je važno da smo zajedno, da maštamo i da u vremenu konfuzije znamo kako se solidarno udružuje i pomaže.

Tokom večeri je Cakana, naša donatorska kutija, sakupila oko **2000 RSD**.

STRN

Tokom 2017. godine tri puta smo realizovale **Sestre to rade najbolje**, događaj tokom kojeg prikupljamo sredstva za neku potrebu u zajednici koju identifikujemo u saradnji sa nekom od prijateljskih organizacija:

●
SESTRE TO RADE NAJBOLJE 11 za Femix, tj. za prvi Rok kamp za devojčice

●
SESTRE TO RADE NAJBOLJE 12 za Bajsologiju, odnosno kargo bicikle za Rome

●
SESTRE TO RADE NAJBOLJE 13 za saradnicu Romskog centra za žene i decu Daje u situaciji partnerskog nasilja

**UKUPNO JE PRIKUPLJENO
121.715 RSD.**

.....

KAMPANJA KDSTRN

Rekonstrukcija Ženski fond u okviru programa feminističke filantropije je pokrenula edukativnu kampanju **KAKO DA SESTRE TO RADE NAJBOLJE**.

Kampanja se bavila razmenom iskustava sa aktivistkinjama i aktivistima i edukacijom o pitanjima javnog i privatnog novca, kao i razvijanjem lokalne filantropije u zajednici. Kroz različite formate su adresirane teme poput raspodele i upravljanja javnim novcem, korupcije, prava na informacije od javnog značaja, budžetiranje i ljudska prava, mere štednje, učešće javnosti u donošenju odluka na lokalnom nivou sa fokusom na budžetski proces, prakse prikupljanja sredstava na lokalnu, razvijanje budžeta organizacije, kao i rad na telu i glasu pri javnom nastupanju kao što su fandrejzing i zagovaranje.

Aktivistkinje i aktivisti koji deluju u domenima borbe protiv nasilja nad/prema ženama, protiv trgovine ljudima, koji rade na ljudskim pravima - posebno LGBTQ, radničkim, studentskim i pravima osoba sa invaliditetom, koji se bave ekonomskim osnaživanjem žena i socijalnim preduzetništvom, umetnošću (književnost, muzika, animacija), društvenom teorijom, obrazovanjem, politikom na lokalnu, očuvanjem i osvajanjem javnih prostora, a sve ih okupljaju

feminizam i borba za socijalnu pravdu pokazali su interesovanje za temu kampanje. Tako je 23 osobe iz 7 gradova Srbije (Beograda, Zrenjanina, Novog Sada, Šapca, Smedereva, Niša i Pirota) prošlo kroz seminar, radionice i bilo u prilici da organizuje fandrejzing akcije u zajednici.

TEORIJA I POLITIKA U PRAKSI: FANDREJZING AKCIJE TOKOM KAMPANJE

Yard Sale

Tokom BeFem festivala održan je RŽF Yard Sale kojim smo promovisale Kampanju i ujedno prikupljale sredstva. Prodajom polovnih stvari koje su nam donirali različiti ljudi prikupljeno je **13.461 RSD** za naš **fond za stipendije "Žarana Papić"**. Kao jedna u nizu akcija u okviru naše **Feminističke lokalne filantropije** vodile smo se idejom da male donacije od više ljudi čine naš krug snažnim i važnim.

Delikatesni ponedeljak: Kako da sestre kuvaju najbolje

Bio je još jedna prilika da promovišemo Kampanju, tokom koje su polaznice/ci bile u prilici da uvežbaju svoje fandrejzerske veštine i promovišu rad svojih grupa. Tom prilikom je prikupljeno **32.000 RSD** za program stipendija.

Akcije polaznica/ka

Učesnici i učesnice kampanje KDSTRN za praktične akcije podelili su se u dve grupe. Jedna grupa je akcijom **Sestre za sestre** prikupljala novac za program Rekonstrukcije Ženski fond – stipendije Žarana Papić, dok je druga akcijom **Mačka i tačka...: naša odgovornost za napuštene životinje** prikupljala novac za javno dobro – brigu o napuštenim životinjama, odnosno za neformalnu grupu građanki i građana "Mačka i tačka..." iz Surčina. Svaka od akcija imala je kreativne prateće sadržaje za različite uzraste.

Deljenje znanja

Deo znanja stečenog u tom procesu smo sistematizovale u **publikaciji #KDSTRN**, koja je rezultat zajedničkog doprinosa članica RŽF, predavačica/ča i radioničarki/a tokom Kampanje, kao i samih polaznica/ka. Njome su s jedne strane obuhvaćene refleksije o procesu učenja tokom Kampanje i s druge strane dat pregled ključnih tema kroz koje smo pristupale pitanju javnog novca i razvoja filantropije, kao što su mere štednje, budžetiranje, učešće građana u upravljanju javnim novcem i organizovanje na lokalnu oko pitanja od javnog interesa. Posebna pažnja je posvećena i razvijanju veština budžetiranja, dolaženja do informacija od javnog značaja i komunikacije.

Kampanja je zaokružena **konferencijom za medije**.

DONATORSKE VEČERE

Donatorske večere organizujemo u cilju povezivanja i upoznavanja novih ljudi do kojih dolazimo preko naših prijateljica i prijatelja. To su prilike kada razmenjujemo informacije, otvaramo nove vidike, dobijamo savete. Srećne smo kad posle druženja imamo nove **individualne donatorke/re** koje/i veruju u naše napore da menjamo svet u kome žene treba bolje da žive.

Ove godine organizovale smo večeru sa novinarkama iz različitih redakcija, sa kojima smo napravile saradnju za buduće akcije.

INTERNACIONALIZAM

Internacionalizam je od nastanka upisan u našu politiku. Pored toga što podržavamo projekte i grupe koji su u skladu sa ovom vrednošću i doprinose njenom širenju te naše podrške izbeglicama, internacionalizam se ogleda i u našem izboru mreža u kojima učestvujemo, odnosno kroz međunarodnu razmenu. Tokom 2017. godine učestvovali smo na različitim međunarodnim skupovima koji okupljaju organizacije, fondacije, pojedinke/ce uključene u borbu za ženska ljudska prava i socijalnu pravdu poput sastanka evropskih ženskih fondova u Varšavi, sastanka međunarodnih ženskih fondova u Šri Lanci, regionalnog skupa ženskih organizacija i fondacija u Sarajevu, studijske posete švedskim organizacijama protiv nasilja nad/prema ženama. Za članstvo u ovim međunarodnim mrežama smo se odlučile jer nam je politički važno da prevazilazimo granice nacionalnog i takvu razmenu znanja i saradnju nastavljamo i dalje.

ČITAJTE

Kritične teme

Rekonstrukcija Ženski fond je tokom 2017. predstavila **novu ediciju NA-GLAVAČKE 2017!** Ukoliko već niste, pročitajte:

Hana Arent:

Franc Kafka – Revalorizacija

„U društvu koje se raspada i slepo prati prirodni kurs propadanja, katastrofa se može predvideti. Samo spas, ne propast, dolazi neočekivano, jer spas a ne propast zavisi od slobode i ljudske volje. Kafkina takozvana pro-ročanstva predstavljaju samo trezvenu analizu osnovnih struktura koje su danas izašle na videlo.”

V. G. Zebald:

Vazdušni rat i književnost

„Odrastao sam sa osećanjem da se od mene nešto krije, kod kuće i u školi, ali da to čine i nemački pisci čije sam knjige čitao u nadi da ću saznati više o nečuvenim događajima koji su prethodili mom vlastitom životu.“

Brus Sterling: BUDUĆNOST – Istorija koja se nije još desila

govor Brusa Sterlinga (Bruce Sterling) na SXSW festivalu, mart 2017

Pjer Paolo Pazolini: Građanski rat

„U Americi sam, iako je moj boravak tamo bio kratak, proveo mnogo sati u jednoj ilegalnoj atmosferi borbe, neodložnosti revolucije i nade, poput one koja je postojala u Evropi 1944. i 1945. godine.”

Dragiša Lapčević: Rat i Srpska Socijalna Demokratija

„Milosrđe je produkt jedne društvene forme koja je krajnje nemilosrdna prema rodu čovečjem; ono ima za cilj: prikrivanje i pokrivanje oštarih klasnih suprotnosti koje u svojoj utrobi nosi današnji društveni poredak.”

Rosa Luxemburg: Ruska revolucija

„Kritički se raspraviti s ruskom revolucijom u svoj njezinoj historijskoj povezanosti, najbolja je škola i njemačkog i međunarodnog radništva za zadatke što pred njim izrastaju iz sadašnje situacije.“

U ediciji Izvori epistemologije: Kritički život možete naći

Intervju sa psihijatricom Džudit Luis Herman (Dr. Judith Lewis Herman)

Intervjui

Nastavljamo da širimo glasove žena koje nas inspirišu i motivišu, u okviru našeg programa feminističke filantropije. Pročitajte ovogodišnje intervjuje:

Akua Naru: Ništa bez žena!

Tata Traore Rogers: Potreban nam je novac da bismo mogle da izgradimo jak pokret!

Njuzleter

Ove godine objavljena su tri broja u kojima smo obuhvatile rad grupa koje RŽF podržava i proširile informacije o akcijama i načinu doniranja u Fond. Ukoliko već niste, prijavite se za naš **njuzleter**.